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    Sede

Oggetto: richiesta parere ai sensi dell’art. 32 1°c. dello Statuto.


In riferimento all’art. 32 1°comma dello Statuto, si richiede Suo parere sulle scritture di assestamento e rettifica al Bilancio di Esercizio al 31.12.2015, come determinate dall’Ufficio Contabilità, ed in particolare relativamente a:

- quote di ammortamento e accantonamento;

 - ratei e risconti;

al fine di pervenire all’adozione del bilancio da parte del C.d.A. entro il 05.04.16.


Si precisa che in merito alle forniture di beni e alle prestazioni di servizi effettuate da personale esterno e da terzi per attività di carattere amministrativo, formativo, di stage, di tirocinio, di laboratorio, svolte durante l’esercizio 2015, per le quali alla data del 31.12.15 non era ancora pervenuta la documentazione fiscale si è provveduto a quantificare l’ammontare sulla base dei contratti stipulati. Il costo è stato rilevato nel conto economico dell’esercizio nel rispetto del principio di competenza, con contropartita la voce “debiti diversi c/accertamento”. 


Le indennità di frequenza spettanti agli allievi sono state quantificate sulla base delle ore di presenza svolte nel 2015, riscontrabili dai registri didattici. Il costo complessivo  è stato rilevato nel conto economico dell’esercizio, nel rispetto del principio di competenza, con contropartita la voce “debiti diversi c/accertamento”.


Gli interessi attivi sono relativi a quelli maturati sul conto corrente di tesoreria nel 4° trimestre 2015, sono stati rilevati secondo competenza.


Le quote di ammortamento sono state calcolate sulla base dei coefficienti previsti dal Decreto del Ministero delle Finanze del 31.12.1998  e per i beni immateriali dal DPR n. 917/86 art. 108.


L’accantonamento al Fondo TFR è stato effettuato sulla base dei rapporti di lavoro dipendente in essere al 31.12.15, quantificando la somma maturata a titolo di indennità di fine rapporto sulla base della normativa e del CCNL vigente. 

Circa le attività per le quali l’Agenzia si avvale di personale provinciale, i relativi costi, iscritti nel bilancio di esercizio chiuso al 31.12.2015, sono stati quantificati sulla base della documentazione amministrativa trasmessaci dagli Uffici competenti. 
E’ stato istituito il fondo per rischi in considerazione del non concluso inter rendicontativo delle attività formative da parte dell’Agenzia ed in pendenza  della fase di controllo di 2° livello da parte della Regione Basilicata e di 3° livello da parte dell’Unione Europea che, potrebbero portare ad una revisione dei dati indicati.
Non sono presenti ratei e risconti.

Seguirà richiesta parere in merito al bilancio d’esercizio composto da stato patrimoniale, conto economico e nota integrativa, così come previsto dallo Statuto dell’Agenzia modificato con delibera consiliare n. 7 del 07.05.15.

In attesa del Suo parere, si porgono distinti saluti.

Il Commissario Straordinario
Dott. Francesco P. Di Ginosa
· Si allega la documentazione di supporto per l’esame e la valutazione delle scritture di assestamento e di rettifica.
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